

我市举办摄影·短视频展览之“大地赠金”采风活动

本报讯(记者 张洪涛)6月3日至5日,我市举办“通江达海,魅力新城”周口市摄影·短视频展览之“大地赠金”采风活动。来自新华社、光明日报、河南日报、郑州日报等20多家中央、省、市级媒体的50多名记者和省、市摄影家协会部分成员齐聚周口,用镜头记录我市取得的可喜成就。市委常委、宣传部长王田业出席采风活动颁奖仪式并讲话。

王田业说,采风活动开始后,记者和摄影家们顶烈日、冒酷暑,深入田间地头、工厂车间,用独特的视角创作了大量的优秀作品,其中很多作品已经见诸报端,这将进一步提升我市知名度和美誉度。

我市开展“六五”环境日宣传活动

本报讯(记者 王晨)今年的6月5日是新环保法实施以来的第四个“六五”环境日。6月5日上午,由市环境污染防治攻坚办主办,市环保局承办,市环境污染防治攻坚办成员单位参加的“六五”环境日宣传活动在市区五一文化广场举行。市委常委、宣传部长王田业,市人大常委会副主任程新华,副市长王平,市政协副主席程维明参加了此次活动。

今年“六五”环境日的主题是“美丽中国,我是行动者”。在宣传活动现场,主办方通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、

王田业表示,近两年来,市委、市政府强力推进“五城联创”、“六村共建”,作风纪律大整顿、棚户区改造、“两违”治理等一系列重要工作,大力推动中心城区发展建设,倾力打造“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城。蓝图已经绘就,自强不息、奋发有为的周口人民注定要通过大干、苦干、实干建设一座生机勃勃、美丽宜居的中原新城。

王田业说,此次“大地赠金”采风活动结束后,我市还将举办“先贤遗粹”“城市巨变”等主题采风活动,希望通过这些活动来记录周口,为周口这座古老而年轻的城市“立此存照”。②6

市人大常委会召开PPP项目调研座谈会

本报讯(记者 刘昂)根据省、市人大常委会工作要点安排,6月5日下午,市人大常委会召开我市PPP项目建设情况调研座谈会,听取市发改委、市财政局PPP项目建设情况汇报。市人大常委会副主任杨永志出席会议并讲话。

在听取汇报后,杨永志充分肯定了我市PPP项目建设取得的成绩,并就各

级各部门如何进一步加强PPP项目建设,提出了具体意见:一是按照市政府的整体部署,抓好推进落实;二是抢抓机遇,对已成熟项目抓紧入库,抓紧实施,及早见效;三是严格管理,规范运作;四是市、县两级人大常委会要一如既往地关注支持PPP项目建设,为中心城区大变化、县域经济大发展作出积极贡献。②6

张广东督导创建国家卫生城市工作

本报讯(记者 宋馨)为推动我市创建国家卫生城市工作深入开展,6月5日上午,副市长张广东带领市卫计委、市环保局、市城管局、市工商局等单位负责同志以及四个区相关负责人,对我市创建国家卫生城市11项必备指标完成情况及“创卫”工作进展进行督导检查。

张广东一行查看了周口市环境监测站周口师范学院监测点空气检测情况以及优良天数,周口市丰泉环保电力有限公司的垃圾处理运行情况和垃圾处理能力,沙北污水处理厂的污水处理

运行情况和污水处理能力,北花园农贸市场和黄金桥农贸市场管理情况,黄淮农贸市场禽类区域卫生管理。

张广东要求,各相关部门要进一步提高认识、增强责任,细化标准、规范管理,对照“创卫”标准和前期检查中发现的问题,以治理“脏、乱、差”特别是“一票否决”事项为核心,逐一梳理分析,确保在最短的时间内整改到位,同时努力做到早发现、早整治、早解决,保持创建国家卫生城市工作常态化,确保今年我市创建国家卫生城市顺利通过申报。②6

刘店等6个行政村为中心,调整种植业结构,发挥辐射带动作用,形成菊花、辣椒、中草药(白术)、山药四个扶贫种植基地。完善两大龙头企业金融带贫模式。以豫康禽业、鸿源牧业两大养殖企业为龙头,发挥其规模大、用工多、技术简便、灵活多样的特点,采取集中喂养与散户分养相结合、育肥和繁殖相结合的方式,带动贫困户500余户,人均增收3000元以上。发挥好四大扶贫车间(政府全投)作用。搞好入驻企业与一般农户、贫困户对接,签订好企业劳动用工合同,确保扶贫车间企业入驻率达到100%,不断提高产业扶贫的质量和效益,使每个车间就业人数不少于50人,其中贫困劳动力不少于20人,实现群众在家门口打工就业,解决好留守儿童、留守妇女等一系列社会问题。产业扶贫实现贫困户全覆盖。充分发挥“基地+农户”的示范效应和规模效应,发挥产业基地在种植、养殖、加工上的带贫性、针对性、有效性、便利性特点,完善、规范、提升,实现产业扶贫方面的全覆盖、无遗漏。此外,五里口乡还支持鼓励农商行、邮政储蓄等金融机构为贫困户提供免抵押、免担保小额扶贫贷款,实行普惠金融,设立扶贫再贷款,为贫困户提供支农贷款利率更优惠的政策。②6

“五里口乡产业扶贫带动脱贫攻坚方兴未艾、成果初现,得益于乡党委、乡政府去年以来在四个方面工作上下了真功夫。”姚跃告诉记者,具体来说就是:完成全乡农业四大支柱产业体系建设。分别以王寺安、范楼、轩尧、李公玉、桂李、

宋河酒业:为省运会加油喝彩

本报讯(记者 任富强 李红)河南省第十三届运动会开幕将于9月12日在周口举行。6月5日上午,省十三届运动会倒计时100天启动仪式在周口市体育中心隆重举行。记者在活动现场获悉,宋河酒业旗下主导高端品牌、豫酒高端典范“国字宋河”成为本届运动会唯一指定白酒品牌。

自2014年获得举办权以来,周口得到了省委、省政府和省体育局等省直部门的悉心指导,得到了全市1200万人民群众的全力支持。作为周口市本土的企业,宋河酒业与省运动会筹委会市场开发部近日签署战略合作协议,正式成为省十三届运动会首席战略合作单位。

宋河酒业近年来对周口市文化建设和发展作出不少突出贡献。2009

年周口市图书馆建成伊始,宋河酒业一次性为图书馆捐赠了价值200万元的图书,为周口市文化建设作出了突出贡献。此次,宋河酒业鼎力相助在周口召开的省十三届运动会,更是积极践行社会责任、回报家乡的爱心举措。

宋河酒业总裁朱景升表示,体育精神是一种永不言败、永不服输的精神,和宋河酿酒工艺中的五粮入酒、千锤百炼的理论异曲同工。“国字宋河”将成为省十三届运动会唯一指定白酒品牌,礼遇本届体育盛会,宋河酒业倍感荣幸和骄傲。能够鼎力相助家乡体育事业和经济发展,与河南体育同行,与周口体育共发展,既是宋河酒业回报社会的责任和义务,也是宋河酒业汲取体育精神,勇攀高峰,不断超越的动力所在。②6

市财政局认真落实市脱贫攻坚推进会精神

本报讯(记者 杜少华)全市脱贫攻坚第十一推进会召开之后,市财政局立刻召开局党组会议,迅速传达会议精神,围绕财政脱贫攻坚目标任务,制定具体贯彻落实措施。会议召开第二天,市财政局又召开了由各县(市、区)财政局长、分管副局长等参加的全市财政系统脱贫攻坚推进会,进一步加快涉农资金拨付进度。截至6月1日,全市共统筹整合涉农资金31.18亿元,对接项目资金16.93亿元,拨付扶贫资金8.44亿元,资金拨付率49.8%,比全省平均拨付率高15.6个百分点,在全省省辖市中排名第二。

抓住“快”字重落实。安排部署快。2018年要实现全市贫困县脱贫摘帽,时间紧任务重,只有以时不我待的干劲抓落实,才能确保完成脱贫任务。市财政局自觉压实自身责任,早部署、早谋划、快行动,年初就召开了全市财政工作会议,对脱贫攻坚工作进行重点部署,研究制订《周口市财政局2018年脱贫攻坚工作实施方案》,明确脱贫攻坚目标。全市脱贫攻坚第十一推进会召开后,

市财政局主动作为,狠抓涉农资金拨付重点,不断自我革新,优化服务,建立限时办结制度,缩短文件传递、预算下达、资金拨付等环节运转的时间,及时完成项目审批和资金拨付,做到中央、省下达的专项扶贫资金拨付不超过7天,有效地推动了脱贫攻坚工作。

紧贴“准”字重实效。精准结对驻村帮扶。市财政局在脱贫攻坚中突出精准,狠抓绩效管理。对照2018年度市脱贫攻坚目标责任书,市财政局逐项分解,层层落实,制定并下发了《周口市财政局2018年度脱贫攻坚目标责任分解的通知》,局领导班子成员、科室负责人、具体责任人,人人肩上有目标,个个肩上有担子。市财政局采取领导班子成员、科室负责人“一对多”结对帮扶的方式,确保189个贫困户每户都有责任人。局领导班子成员经常深入贫困村现场指导帮扶工作,帮助解决问题。扶贫日,帮扶责任人到贫困户家走访,为贫困群众办实事。根据贫困户的实际情况,帮扶责任人按照“五个一批”要求,综合运用各项扶贫政策,

制定“一户一策”“一户多策”具体帮扶措施,确保精准帮扶。

突出“严”字重监管。狠抓作风建设。按照全市干部作风大整顿工作要求,市财政局在全市财政系统部署开展干部作风大整顿工作,以扶贫领域为重点开展专项督查,严肃查处脱贫攻坚中的不作为、慢作为、乱作为等,促进扶贫资金安全高效运行。狠抓制度建设。建立扶贫资金拨付进度旬通报制度,市财政局根据各县(市、区)上报的扶贫资金支付进度旬报情况,以财政专报形式每旬进行全市排名,并通报给市委、市政府和各县(市、区)主

要领导,以旬通报为依托,在全市真正通报出差距,通报出“比、学、赶、帮”的干劲,切实促进扶贫项目加快推进、扶贫资金及时拨付。在资金监管上,市财政局坚持“资金跟着项目走、项目跟着规划走、规划跟着脱贫目标走、目标跟着脱贫对象走”的原则,严格执行扶贫资金管理办法,认真落实县级报账制,细化和明确各级财政部门的职责,不断健全扶贫资金监管体系,及时开展扶贫资金监督检查,确保扶贫资金一分一厘都用在贫困村、贫困户,用在提高贫困群众生产生活上,真正增强贫困群众的获得感、幸福感。②6

精准发力

打赢脱贫攻坚战

周口市委农办协办

驻村第一书记郭景鑫的“三夏”情结

记者 孙智 通讯员 李岩

一年一度麦浪滚,今年麦熟分外香。6月3日上午,户外温度32℃,太阳分外毒辣,炽热的空气闷得人喘不过气。郸城县白马镇胡寨行政村一块刚收割完的麦田里,市商务局派驻该村的第一书记郭景鑫,不畏炎热,正忙着为群众解决生产中遇到的困难和问题,确保“三夏”工作顺利进行。整整一个上午,郭景鑫不断在麦田里来回奔跑,草帽被汗水浸湿,麦秸碎屑沾满了衣袖裤角,面庞被晒得通红。

站在地头的郭景鑫,望着刚收获的籽粒饱满的小麦对记者说:“收麦如救火。眼下,抢收小麦是我们面临的头等大事。”夏收以来,他不分昼夜地在村里地里来回跑,确保做到颗粒归仓。

“秸秆禁烧是‘三夏’生产的重头戏,一定要保证胡寨不着一把火、不冒一股烟、不黑一片地。”郭景鑫告诉记者

者。“三夏”生产前,他主持召开村“两委”班子“三夏”生产暨秸秆禁烧工作推进会,动员村干部和党员,采取悬挂横幅、张贴标语、发放“明白纸”的形式,广泛宣传禁烧秸秆的生态效益和经济效益,同时到田间地头和农户家中,大力宣传秸秆还田知识及焚烧秸秆的危害性,教育引导群众增强安全生产意识,提高群众禁烧秸秆的自觉性和主动性。

6月是丰收的季节,也是多雨的季节,天气变幻莫测。如何抢收抢种,是郭景鑫“三夏”期间一直思考的问题。麦收开始前,郭景鑫对村里的贫困户进行仔细走访,根据不同情况制定不同帮扶措施。村民陈长的爱人是言语二级残疾人,去年又得了恶性脑瘤,家里还有3个学生。每年的“三夏”,就是他们家最难熬的时候。郭景鑫来到陈长家说:“老陈,发什么呆呢?赶紧准备好雨布、麦袋

去地里,收割机正等着呢。”话音刚落,陈长赶紧跟着郭景鑫出了家门。

一阵机器轰鸣声后,陈长家的4亩小麦收割完毕。看着一袋袋麦子,陈长的脸上露出了久违的笑容。一位前来帮忙的村干部走过来,拍了拍陈长的肩膀说:“知道你家困难,郭书记已经把机收钱给付过了。”听了这话,陈长快步走到郭景鑫面前,紧紧握住他的双手,不停地感谢。

离开陈长家的麦田,郭景鑫领着收割机来到村民武广杰家的麦地。和陈长一样,武广杰也是胡寨村的贫困群众。武广杰告诉记者:“今年收麦不愁了,郭书记帮我们联系了收割机,费用他也给

出了,真是帮了我们家的大忙了。”

对陈长、武广杰家这样的特困家庭,郭景鑫积极协调有关部门,落实各种惠农补助,对他们进行援助,确保“三夏”生产顺利进行。

这些天,胡寨村的“三夏”防火指挥部成了郭景鑫的临时宿舍。作为驻村第一书记,郭景鑫一边带头值班,一边安排干部、党员代表轮流值班,确保24小时有人值守,随时解决“三夏”生产过程中遇到的问题。

采访结束时,郭景鑫兴奋地告诉记者:“截至6月3日,胡寨村的4706亩小麦已全部收割完毕,颗粒归仓,麦收工作顺利完成。”②6

走转改——记者忙“三夏”



村头小车间产品销美国

昨日上午,位于商水县城关乡瓦房庄村头的扶贫车间——瀚宝服饰公司的员工在缝制作战训练服装。

该公司由返乡创业青年许奋勇创办,有80多名员工,其中贫困群众15名。首批25000套作战训练服装于当日15时装车运往深圳蓝益国际公司,将通过盐田口岸出口到美国。

据了解,目前,该乡有渔网加工、手套编织、服装加工等扶贫车间31家,500多名贫困群众通过在扶贫车间打工实现脱贫致富。记者付永奇 摄

周口农信系统2.1亿元支持“三夏”生产

续加大信贷投放力度。

开展有针对性的信贷服务。各行社成立服务“三夏”工作小分队,深入田间地头、农户家中,农贷销售部门,对大型农机具、化肥、种子、农药购买,大棚建设,以及夏粮收购、加工、销售等情况进行摸底调查,摸清农户贷款意向、生产项目,了解农民贷款周期,逐户建立信贷信息档案,及时安排信贷规模,落实资金需求。

提高服务质量效率。周口农信系统各行社适当延长营业时间,在各营业网点设立“三夏”生产金融服务专门窗口,开辟“信贷绿色通道”,保证支农资

金顺利支取;对布放的ATM机、POS机

具、农惠支付服务点等金融服务设施及时摸排检查,确保正常运行;全面推广手机银行、网上银行、微信银行等电子银行业务,进一步畅通资金结算渠道。同时,按照阳光办贷要求,在各营业大厅实行贷款条件、程序、利率、审批时间等公开,主动接受广大农户监督,确保“三夏”生产享受到高效、

廉洁、快捷的金融服务。

“三夏”期间,周口农信系统还积极组织送金融知识下乡活动,大力开展反假币和金融知识进万家、打击防范非法集资等宣传教育活动,使广大群众进一步了解农信社(农商行)的信贷政策、信贷品种、办贷要求、助农取款服务等金融服务带来的便利。②6

现代农业看“三夏”

扶沟吕潭乡纪委“三查”确保秸秆禁烧措施落到实处

本报讯 为切实做好“三夏”秸秆禁烧和综合利用工作,确保实现“零火点”的目标,扶沟县吕潭乡纪委加大监督检查力度,对辖区内的秸秆禁烧工作进行全方位督查,确保禁烧措施落到实处。

该乡纪委采取明察暗访、现场督查等方式对各村禁烧工作进行巡查,全方位、全时段督查,严格履行职责,推进秸秆禁烧工作持续开展。一是督查村。深入各村开展无死角督查,查看各

村人员的分工安排和落实情况并记录在册,确保各村将秸秆禁烧措施真正落到实处。二是查履责。不设路线、不定时间,对乡村干部和各片应急小分队人员的在岗在位情况进行督查,对于无故缺岗的人员将严肃问责;三是查效果。深入田间地头检查宣传车、宣传喇叭、宣传横幅等宣传工具是否到位,确保不着一把火、不冒一股烟、不黑一片地。②6

(翟保法)